
UCHWALA NR XXXII 16812017
RADY MIASTA WI-OCTAWEK

zdnia22czerwca2017 r.

w sprawie rozpatnenia skargi Pani
Opiekuriczo.Wychowawczej,,Maluch" we Moclawku

na dzialalno5d Dyrektora Plac6wki

Na podstawie art. 18 ust,2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samozqdzie gminnym (Dz.
U,z2016r.poz.446,poz. 1579ipoz. 1948,22017r.9o2.730ip02.935) iart.229pkt 3orazar1.238
$ 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r, - Kodeks postepowania administracyjnego (Dz. U z2016r.poz.
23, poz. 868, poz. 996, poz. 1579, poz.2138,22017 r. poz. 935) po zapoznaniu sig ze stanowiskiem
Komisji Zdrowia, Rodziny i Opieki Spolecznej

uchwala sig, co nastgpuje:

$ 1. Uznai skargq Pani na dzialalno66 Dyrektora Plac6wki Opiekuriczo-
Wychowawczej ,,Maluch' we Wloclawku za bezzasadnE z przyczyn okreSlonych w uzasadnreniu
uchwaly.

S 2 Zobowi4zai Paewodniczqcego Rady Miasta do udzielenia odpowiedzi skar2qcej i przekazania
treSci uchwaly wraz z uzasadnieniem oraz pouczeniem o treSci art.239 kpa,

s3 1,

2.

Uchwala wchodzi w 2ycre z dniem podjgcia.

Uchwala podlega podaniu do publicznej wiadomo6ci popzez ogloszenie w Biuletynie
Informacji Publicznej Uzgdu Miasta Wloclawek



UZASADNIENIE

w oparciu o s 86 ust. 1 pkt 3 statutu Miasta wocrawek, foryja Zdrowia, Rodziny i opiekispolecznej Radv lviaita wooawbk p.o.irl,oiii'un oniu"'zs ,u;, 20ii ;;;ffi;.r.ily ,*.,gi

"'#jflHit#.ti,[:il1_, 
na dziararnosi Dyrekrora ptic6wkiofi.rum.+i.li*.*.r.;

Powy2szE skargg strona skazlca zlo2yla w dniu 1g kwietnia 2017 rokudo MazowieckiegoKuratora oswiaty w warszawie, kt6ry zgodnle t uurds.i*or.ii onia 21 kwietnia 2017r, pnekazar pismoPani trezyOentowi f,rfi*t. Wir.L."r,]
wkorespondencji z dnia27kwietnia2017rokuznakrrr.,u,,.{j}ill.ent 

Miasta nadal sprawie bieg

Pzedmiotem rn.., 
?:^f::_r:1lr.po., ,t onf staJEcq lest uniemo2tiwianie pzez Dyrektora

ljil1y.flffrl}|'.i 
osooisiycn nra, islefonls2nylh Fu;i 

- 
. bsdEcej matkq dwojki

fi.ldr""dffirucn"we ivrocrawku od dnia zoro"rlff!#f,,.1tJih 
w Plai6wce opiekuriczo-

Rozpatruiqc powyzsze zagadnienie Komisdtdr;;;, noatiny i opieki spolecznej zapoznara sig

;e 
wszystkimi dokumentami, zgodnie z nstoriE ri,prywu fism igromaozonych w pzedmiotowej sprawie

- pismem z dnia 18 kwietnia 2017 rol:,!.1 
, , , .oswiaty w warszawie bedacvm skargq na dzialalnosi byrekiora plac6wki opiekuriczo-wyc-howawczej

"Maluch" we Woclawku eani{ oorotg"witcift, 
" *" -''"'*

- pismem z dnia 21 t<wietnia zotir. tn.t ise.sso.sz.2017.r,rB.Mazowieckiego Kuratora oswiatyw'warszawie, pzekazujqcym ww. sprawe do rozpatzenia Prezydentowi Miasta woclawek zgooniez kompetencjami i wla5ciwo6ci4
- plsmem z dnia 08 naia 2017r. znak powM.8156.1g.2017 Dyrektora prac6wki opiekuriczo_wychowawczej ,,Maruch' pini Doroty wirciury, kt,ariliii 

" 
*me wyjasnienia w sprawie sytuacjifaktycznej r prawnej strony skar2qcej'o". 

',ui nirror.iniJ oiJ.iporov*.ie.ych w prac6wce. 
l

ro pzeprowadzenru anarizynateriah-zgromadzonego w i,zeomiotowlj sprr*i. xoriri. zoro*,r,
l1l1lv i Opieki spolecznej dokonui4c oceny zasadnodci zarzutow pzedstawionych w materiareskarqowym oraz wysluchaniu. strony ikazqcel pani -- a takze pana

ojca dzieci i wvjasnied pzedloionych pzez Dyrektora pra.owti zawariycnl,viytowanei
:r,:.:]!fi:1.1.-:pondencji.dotyczqrycl:lirl t:r,y.rrisr- *ilrrn"goze zrozonq skarsEstwierdza, zez uwag na wskazane okoricznoSci uzasadnionym leit odzucenie skargi oraz uznanie zazutowpodnoszonych pzez strong skaz4cqza nreuzasadnione.

w uzasadnieniu Komisia Zdrowia, Rodziny i Opieki Spolecznej wskazuje, 2e na podkresleniezasluquie fakt, iz Zespol ds. okresowel oceny sytuacji dziecka, kieruJEc sig dobrem dzieci

kontartyuziecipfT#,'Jfil'hi.f",ltt'TffiiT#1,H1:f iltllt:ffi ;ii:f i1?.'fukoriczeniu terapii dra sprawc6w 
.prem.ocy iud bonyciu oiirsron.l riczby spotkai z psychologremi pedagogiem plac6wki, w ceiu u.wiadomi*ir r i.[ii*rrty.tn9 l3rtgprt'r, dla stanu psychicznegoi dalszego rozwoju dzieci mialo stosowgnie ,.^lorec fucrr'ozrrio'.,i trkz. mrr,ukrotne ich poaucanie pzez

:1*l:11lg?igl 
paerywanie kontaktow z dziecri* riir.o*r.. 

-
fowarzalqc' sie niewrasciwe zligwanie strony skiaqcej wobec dzieci bylo powodem w pienvszelkolejnosci dwukotnego ograniczeniapzez s4d Reionowv 

'*" wr.,"r,",tu 
',borv 

,oli.i.rrri:j"ftra*rgdzenstwa, a w konsekwencii pozbawienie pani wtadzy rodzicielskiej wooec

fii|ff$:t 
dzieci oraz ustanowienia p"". iqd ;pi.krna prawnego or, oz,e.i w orotie'p1.1 iJ.tv

Ponadto nie mo2na pominqi informacji, 2e do chwiri obecnel stronie skarzqcej nie udalo siquczestniczyi w zajgciach, gdzie piowadzona jest terapia Jia ,pr-*.o* ptzemocy, a takze skutecznie



poradzie z uzaleznieniem od alkoholu, ponadto Pani nie uczqszcza na terapiQ dla

os6b uzale2nionych oraz nie wsp6lpracuje z psychologiem zatrudnionym w plac6wce

BiorEc pod uwagq wskazane okoliczno6ci Komisja Zdrowia, Rodziny i 0pieki Spolecznej stwierdza,

i2 dzialania podejmowane pzez Dyrektora Plac6wki Opiekuriczo-Wychowawczej ,,Maluch' slu2q dobru

dzieci, wplywajq n aich ro Ndj orczzaspokojenie poczucia bezpieczeristwa, ktdrego zostaly pozbawione

w zwiqzku ze stosowanq wobec nich pzemoc4 ktora spowodowala, 2e musialy pzez wiele miesigcy

znajdowai siq pod specjalnq opiekq psychologa natomiast zarzuty stawiane pzez shonq skarZqcq nie

znajduj4 potwierdzen ia.

Biorqc pod uwage przytoczone stanowisko, proszq Wysokq Radq o podjgcie uchwaly

w pzedlo2onym bzmieniu. Dodatkowo wskazujq, i2 na podstawie pzepisu art. 229 pkt 3 ustawy Kodeks

postgpowania administracyjnego skargi m. in. na w6jta (burmistza, prezydenta miasta) dotyczqce ich

zadari lub dzialalno6ci, rozpatruje rada gminy, je2eli pzepisy szczeg6lne nie okre6lajq innych organdw

wla6ciwych do rozpatrywania skarg. Naczelny Sqd Administracyjny szczeg6lowo wyja6nilw wyroku z dnia

1 grudnia'1998r. (Sygn. akt lll SA 1636/97), i2,,Skarga, o kt6rej mowa w ar|.227 kpa, ... jest

odformalizowanym Srodkiem obrony i ochrony t62nych interesdw jednostki, kt6re nie dajq podstaw do

2qdania wszczgcia postgpowania administracyjnego albo te2 nie mog4 stanowi6 podstawy pow6dztwa

lub wniosku zmiezajqcego do wszczgcia postqpowania sqdowego." Oznacza lo,2e postQpowanie

skargowe w tym trybie jest postqpowaniem jednoinstancyjnym i od niniejszej uchwaly nie slu2y skarga do

sqdu administracyjnego. Wniesiona skarga uruchamia jednoinstancyjne postepowanie adminishacyjne

o charakteze uproszczonym, konczqce sig czynno6ciq materialno-technicznq zawiadomienia

skar2qcego o sposobie zalatwienia skargi.


